

# 中国数字经济稳健增长

## 为数字贸易夯实基础

新华社北京10月3日电 记者从日前举行的新闻发布会上获悉，2023年，中国数字经济核心产业增加值占GDP比重达10%；中国云计算市场规模达6165亿元，增长35.5%；数据生产总量达32.85泽字节，增长22.4%。稳健增长的数字经济，为数字

贸易改革创新发展奠定坚实基础。商务部部长助理唐文弘介绍，以数据为关键要素、数字服务为核心、数字订购与数字交付为主要特征的数字贸易，已成为国际贸易发展的新趋势和经济发展的新增长点。2023年以来，中国数字经济贸易竞争实力显著提升。“云端经济”生态逐步形成，

中国可数字化交付的服务进出口规模达到了1.42万亿元，增长3.7%，创历史新高；跨境电商进出口1.22万亿元，增长10.5%，也达历史新高，对贸易高质量发展支撑作用不断增强。

与此同时，中国数字贸易竞争实力显著提升。“云端经济”生态逐步形成，催生外包、云外包、平台分包等服务外包新业态新模式。2023年，中国离岸服务外包执行额达1513.6亿美元，自主研发游戏海外销售收入达166.7亿美元，多款头部游戏在海外广受认可，长期位居下载榜前列。网络文学出海市场规模突破40亿元。

# 第三对中央赠港大熊猫抵港一周

## “安安”“可可”迅速适应新环境

新华社香港10月3日电 第三对中央赠港大熊猫“安安”和“可可”到港安家一周，目前的进食量、排便量、休息时间等均接近在四川基地时的状态。香港海洋公园3日下午举行简报会，由大熊猫管理团队分享照顾点滴。

据了解，现在“安安”和“可可”每天定时进食4餐，并已习惯食用来自广东的竹子。广东竹子相对于四川竹子的进食比例，已由三至四成上升到六至七成。香港海洋公园动物及保育主管祝效忠表示，目前两只大熊猫食欲和行为正常，状态稳定。护理团队和兽医每日监测两只大熊猫的进食量和排便情况，

并严密观察它们的行为。兽医之后将安排它们进行全面身体检查，以及让它们在运动场探索自然植物、使用攀爬架等，以发展不同的自然行为。

为了欢迎两位“新家人”，香港特区政府在2日启动征名活动，主办方期待各界集思广益为它们找到合适的名字。梁家伦表示，如果两只大熊猫将来有新名字，训练时护理员会先同时使用原有名字及新名字，并配合正面奖励方式，让它们熟悉自己的新名字，有信心“安安”和“可可”会慢慢适应。

### 上接 A01版

泰国国王哇集拉隆功表示，泰中建交以来，始终视对方为好朋友、好伙伴，相互理解、信任、尊重，双边关系持续稳步发展。泰方愿同中方推动各领域互利合作取得新进展，更好造福两国人民，促进世界和平与发展。

马来西亚最高元首易卜拉欣表示，马中建交50年来，双边关系成果丰硕。两国人民高频次、高水平的交流互动为双方互信营造良好氛围。马方愿同中方团结合作，实现共同目标。

文莱苏丹哈桑纳尔表示，在习近平主席英明领导下，中国经济社会发展取得伟大成就，为地区发展繁荣作出重要贡献。期待同中方进一步深化合作和地区协作，为两国人民带来更多福祉。

蒙古国总统呼日勒苏赫表示，习近平主席提出的三大全球倡议传递了世界各国和平共处、相互尊重、交流互鉴、共创美好未来的目标和理念。作为山水相连的永久邻邦，蒙中发展政策和理念息息相通。蒙方愿同中方密切合作，深化蒙中关系，促进国际地区和平、安全与可持续发展。

尼泊尔总统鲍德表示，尼中友谊源远流长，两国是相互信任的亲密邻居、朋友和伙伴。伊中友谊历经时间考验，伊方愿同中方共同推动伊中全面战略合作伙伴关系取得更大发展。

斯里兰卡总统迪萨纳亚克表示，中国取得的巨大发展成就令斯里兰卡备受鼓舞。相信两国间强有力的合作将继续蓬勃发展。祝愿中国人民不断获得更大成功。

马尔代夫总统穆伊兹祝贺中国取得卓越成就，表示马方珍视同中国亲睦友好情谊，坚定奉行一个中国原则，坚持相互尊重主权和领土完整、互不干涉内政等共同价值观。相信马中关系将不断发展壮大，造福两国人民。

吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫表示，中国取得举世瞩目的成就，国际地位大幅提升，必将通过中国式现代化达到新高度。习近平主席提出的三大全球倡议符合全球发展利益，共建“一带一路”倡议为吉中务实合作注入强劲动力。吉中新时代全面战略合作伙伴关系达到前所未有的水平。吉方愿同中方落实好重要共识，巩固睦邻友好，拓展互利合作。

表示，中国为国际经贸、科技等各领域发展发挥重要作用，为全球繁荣稳定作出重要贡献。相信格中将进一步深化双边关系，成功探索新的合作道路。

阿塞拜疆总统阿利耶夫表示，在习近平主席英明领导下，中国取得了举世瞩目的成就。阿中关系发展水平不断提高，战略内涵日益丰富。相信两国关系将进一步深化，互利合作取得更多成果。

亚美尼亚总统哈恰图良表示，75年来，中国社会、经济、文化发展成就显著，战略内涵日益丰富。相信两国关系将进一步深化，互利合作取得更多成果。

阿拉伯联合酋长国总统穆罕默德向中方致以诚挚祝贺，祝愿两国友好关系持续发展和人民更加进步、繁荣。

巴林国王哈马德表示，巴中关系友好牢固，涵盖多个领域。期待进一步发展提升双边关系，造福两国人民。

阿尔及利亚总统特本表示，愿同中方携手推动阿中全面战略合作伙伴关系在各领域取得更大发展，坚定支持深化非中合作，期待取得更多成果。

伊朗总统佩泽希齐扬表示，伟大的中华民族取得举世瞩目的成就，为世界各国加强友好合作、实现共同繁荣指明了道路。伊中友谊历经时间考验，伊方愿同中方共同推动伊中全面战略合作伙伴关系取得更大发展。

坦桑尼亚总统哈桑高度评价中国取得的里程碑式成就以及对世界和平安全的卓越贡献。表示坦方坚定恪守一个中国原则，愿全面落实中非合作论坛北京峰会成果，深化坦中全天候友谊和各领域合作。

津巴布韦总统姆南加古瓦表示，津中友好情谊持久深厚，希望两国继续保持双边关系良好发展势头，互惠互利，促进共同发展。

加纳总统阿库福-阿多表示，加中友谊与合作的纽带更加牢固，加纳愿同中方携手推动各领域合作，深化双边关系，促进互惠发展，进一步拓展非中合作成果。

塞舌尔总统拉姆卡拉旺表示，在习近平主席强有力的领导下，中国展现出韧性、决心和力量，取得非凡发展成就，成为全球领导者。中方就全球治理、多边主义、国际合作提出一系列重大合作倡议，为实现共同繁荣、可持续发展和持

久和平作出积极贡献。

几内亚总统杜布亚表示，几中友好牢不可破，两国人民相互尊重，携手推动经济社会发展、维护世界和平安全。几方愿同中方加强互利合作，更好惠及两国人民，共同构建人类命运共同体。

安哥拉总统洛伦索表示，中国取得令人鼓舞的成就，成为世界包容性进步的重要典范。安方愿同中方深化双边合作，共同构建更加公平团结的世界。

多哥总统福雷表示，多中合作关系堪称典范，多哥将继续坚定深化多中全面战略合作伙伴关系。衷心祝愿中国人民平安幸福、繁荣昌盛。

马拉维总统查克拉表示，在中国领导人带领下，中国人民展现出坚韧不拔的精神和非凡勇气，取得了举世瞩目成就，祝愿伟大的中国和平安宁、繁荣昌盛。

波兰总统杜达表示，波中长期保持稳固且富有成效的紧密联系，合作成果丰硕，友好关系持续发展。衷心祝愿中方继续加强高层交往，为双边关系发展注入新的动力。

芬兰总统苏维赫蒂表示，芬中关系长期友好，愿继续同中方加强各领域友好合作。祝中国繁荣昌盛、人民幸福安康。

奥地利总统范德贝伦表示，奥中友好战略伙伴关系发展良好，奥方愿同中方进一步加强对华交流。祝愿中国人民幸福安康，拥有锦绣未来。

克罗地亚总统米拉诺维奇表示，克中建交以来，双边关系稳步发展。克方愿同中方进一步深化经贸合作和双边关系。

斯洛文尼亚总统穆萨尔表示，中国取得巨大历史性发展成就，已成为世界领先的经济和政治力量。相信中国将更加富强，继续在促进地区和全球和平稳定方面发挥重要作用。

塞浦路斯总统赫里斯托托利蒂斯表示，塞方珍视中国的传统友谊和紧密关系，将继续深化塞中合作，支持中欧开展建设性对话，推动欧中关系发展。

瓦努阿图总统武巴拉武热烈庆祝中国共产党二十届三中全会胜利召开，坚信在习近平主席卓越领导下，中国人民必将在全面建成社会主义现代化强国的征程上不断取得更大成就，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

尼加拉瓜总统奥尔特加和副总统穆里略表示，在习近平主席领导下，中国成为团结友善、促进世界和平福祉的大国强国。尼方深受启迪，愿以伟大的中国为榜样，携手构建人类命运共同体。

洪都拉斯总统卡斯托罗表示，洪中建交以来，双方合作富有成效，让洪都拉斯走上了正确的发展道路。洪方将在坚持一个中国原则基础上进一步深化对华关系。

圣多美和普林西比总理特罗瓦达表示，中非合作论坛北京峰会精彩绝伦、超出预期，有力促进中互惠关系。坚信在习近平主席领导下，中国将继续在进步繁荣的道路上阔步向前，为构建和平、公正、平等的世界贡献更大力量。

联合国秘书长古特雷斯向中方致以最热烈的祝贺，表示联合国愿同中国人民共同庆祝这一重要节日，团结合作推进可持续发展目标，为中国人民和世界各国人民建设更加美好的未来。

向习近平总书记、国家主席发来贺电或贺函的还有：约旦国王阿卜杜拉二世、阿曼苏丹海赛姆、毛里塔尼亚总统加兹瓦尼、利比亚总统委员会主席曼菲、埃塞俄比亚总统萨赫勒-沃克、吉布提总统盖莱、喀麦隆总统比亚、厄立特里亚总统伊萨亚斯、刚果(金)总统齐塞克迪、马达加斯加总统拉乔利纳、科特迪瓦总统瓦塔拉、贝宁总统塔隆、圣多美和普林西比总统诺瓦、布基纳法索总统特拉奥雷、乌克兰总统泽连斯基、摩尔多瓦总统桑杜、荷兰国王威廉-亚历山大、冰岛总统托马斯多蒂尔、多米尼加总统阿比纳德尔、特立尼达和多巴哥总统坎加卢、圭亚那总统阿里、巴基斯坦总理夏巴兹、阿联酋副总理兼总理、迪拜酋长穆罕默德、巴林王储兼首相萨勒曼、亚美尼亚总理帕什尼扬、新西兰总理拉克森、牙买加总理霍尔尼斯、孟加拉国临时政府首席顾问努努斯、哈萨克斯坦首任总统纳扎尔巴耶夫、白俄罗斯“白色罗斯”党主席罗曼诺夫、白俄罗斯自由民主党主席盖杜克维奇、佛得角非洲独立党主席塞梅多、世界经济论坛主席施瓦布等。

此外，一些国家领导人分别向国务院总理李强、全国人大常委会委员长赵乐际、全国政协主席王沪宁、国家副主席韩正等发来贺电贺函。

## 三部门推进城市社区嵌入式服务设施建设

新华社北京10月3日电 国家发展改革委、住房城乡建设部、自然资源部三部门近日印发《关于扎实推进城市社区嵌入式服务设施建设工程的通知》，提出推进城市社区嵌入式服务设施建设工程，并将江苏省苏州市等56个城市纳入建设范围。通知明确，各地要面向群众需要，聚焦“一老一小”，加大社区嵌入式服务设施建设力度，积极发展提供短期托养服务的社区养老服务

和婴幼儿托育服务，细化完善拓展设施建设场地空间、推进社会存量资源改造利用、服务整合和功能集成以及规划建设用地支持等方面的政策措施，统筹谋划项目建设和后期运营服务，促进社区服务高质量、可持续发展。

## 今年前8个月国有企业营业总收入同比增长1.4%

新华社北京10月3日电 财政部日前发布数据显示，今年前8个月，全国国有及国有控股企业营业总收入538122.3亿元，同比增长1.4%。

今年前8个月，国有企业利润总额28836.8亿元，同比下降2.1%；国有企业应交税费39225.6亿元，同比增长0.7%。截至8月末，国有企业资产负债率64.9%，上升0.1个百分点。

## 建信人寿江门中心支公司开展金融教育宣传月活动



建信人寿江门中心支公司宣传队走进社区。

近日，为提升人民群众金融素养，深化基层民众金融知识普及，普及反诈防非及理性投资理念，建信人寿江门中心支公司精心组织开展了一系列丰富多彩的金融教育宣传月活动。活动紧密围绕日常生活中的金融场景，以进学校、进社区、进农村、进广场等多种形式，全力推动金融教育下沉，成功打通金融教育宣传的“最后一公里”。

德社区，围绕防范非法集资、反洗钱、个人金融信息保护、理性投资等主题对居民进行深入讲解。9月26日，宣传队走进江门市蓬江区棠下镇田村，通过悬挂宣传画、设置宣传台、发放宣传折页等方式，与村民面对面交流。9月28日，建信人寿江门中心支公司在东湖广场开展金融知识普及活动。活动现场设立金融知识摊位，为民众答疑解惑，展示金融诈骗案例，让群众更直观地了解金融风险，提高防范意识。许多居民表示，通过活动，他们对金融知识有了更深入的认识，也更加懂得如何保护自己的财产安全。

9月11日，建信人寿江门中心支公司宣传队走进广东南方职业学院，针对职业学生的特点，从金融基础概念入手，逐步引导学生掌握信用卡使用、个人贷款、投资理财等实用技能。9月19日，宣传队走进

(文/图 江讯)

## 江门楼市两天成交额约6.5亿元

上接 A01版

滨江新区一楼盘销售人员说，昨天来现场咨询的许多客户，除了想了解产品和配套，还有不少咨询新政影响下的贷款、利率以及首套房和二套房购房细则等问题。保利珑悦项目在销售中心大屏处集中给意向购房者讲解地产新政，购房者听得十分认真。

嘉毅地产总经理邓桐棠分析，从假期前两天来看，整个市场热度上来了，看盘量和成交量较之前有明显提升。原因主要有两方面，一是一揽子政策出台，整体房地产市场氛围好转，客人购房意愿提升；二是银行对购买二套房的首付和利率看齐首套房，想买二套房观望的客户，一下子被“激活”了。

## “十一”国际车展成交超1000辆车

上接 A01版

据了解，江门日报社通过直播江门App、江门日报官方微信公号、江门日报官方微博等多个平台进行全媒体宣传，吸引了广大市民的关注，其中直播江门App、江门日报官方微博、江门日报视频号在开幕式当天更是进行了线上直播，累计超3万人次观看。

# 天籁莫干山

# 秋染江苏城

江浙沪品质双飞六天游

## 春秋国旅各大营业网点均可报名!

报名热线: 07503322222

### 粉丝尊享

湖州喜来登酒店+莫干山上天籁日出酒店

#典雅与自然的完美融合#

**特色美食**

- 【头啖大闸蟹】
- 【莫干山土鸡】
- 【太湖三宝宴】

## #自然温泉·江南秋色#

- 同里古镇
- 退思园
- 昆曲品茶
- 湖州渔人码头
- 常熟沙家浜
- 长广溪湿地公园
- 拈花湾禅意灯光秀
- 山塘街夜景

春秋国旅21周年庆钜惠

出发日期 10月30日 11月3、6日

¥
3999
元/成人

分享会

10月15日上午9时-11时，江门广播电视台一楼直播大厅，诚邀您参加江南赏秋分享会。详情请咨询春秋国旅各大营业部。